

美国联邦医疗防护物资储备殆尽

美国卫生与公众服务部8日告诉媒体,美国国家应急药品战略储备项目库存中的N95级医用和外科口罩、面罩、防护服等医疗物资将近“耗尽”,而这些物资正是在一线救治新冠病毒患者的医护人员必需且急需的“个人防护用具”。

卫生与公众服务部向美联社记者证实,正在调配联邦储备中所有剩余的个人防护用具库存。

这一说法与当天早些时候国会众议院监督与改革委员会发布的报告内容相符。报告显示,联邦政府已向各州及县、市级地方政府分发联邦储备中大约90%的个人防护用具。

卫生与公众服务部发言人凯蒂·麦基奥说,联邦储备需要保留10%库存,以便支援联邦抗疫行动。

众议院监督与改革委员会主席、民主党人卡罗琳·马洛尼发表声明说,共和党籍总统唐纳德·特朗普领导的联邦政府让各州不得不在公开市场争抢紧缺医疗资源,州与州、各州与联邦政府互相竞价,以致推高关键物资价格。

马洛尼指责特朗普“没能让联邦紧急措施署及早介入(抗疫行动),没能任命一名领导全国危机应对的指挥官,也没能充分利用国会赋予总统动用《国防工业生产法》的权力,采办并分发关键物资。他必须立即采取行动弥补这些不足”。

美国各地医护人员普遍反映医院提供的个人防护用具严重不足,致他们暴露在新冠病毒感染风险中,妨

碍救治患者的努力。不少州政府争取向国际市场订购物资,同时不断向联邦政府求援。但特朗普先前说,各州不应指望联邦储备纾解物资不足,只能把它当成“最后手段”。

美国政府1999年创建国家应急药品战略储备项目,原本旨在避免电脑系统因“千年虫”问题大规模崩溃而出现的供应链短缺。

“9·11”恐怖袭击发生后,美国联邦储备规模得以扩充,以防范化学、生物、放射性和核武器袭击。国会2006年批准向这一项目注入资金,强化应对潜在大流感的能力。不过,美国三年后暴发H1N1禽流感疫情,耗用不少储备。

在美国暴发新冠疫情初期,联邦储备库存尚有大约1300万只N95级防护口罩,但与全美医院一线抗疫人员实际需求相比,只能算杯水车薪。按照规范,医护人员每接待一名传染病患者就需要更换一只口罩,但实际上大部分医护人员数天内只能分到一只口罩,不得不反复使用。

美联社报道,联邦采购合同记录显示,卫生与公众服务部3月12日首次下单大批量采购N95口罩,同月21日订购更大批量口罩。但这些订单4月底才能到货,因而无法立刻转化为联邦储备。据估算,届时白宫新冠病毒应对工作组所预测的新增病例数量“峰值”已过。

特朗普否认联邦政府在筹措和分发医疗物资方面动作迟缓、存在不足。



4月8日,在美国纽约,医护人员准备将一名患者送入医院。

美国约翰斯·霍普金斯大学4月8日发布的新冠疫情最新统计数据显示,截至美国东部时间8日12时30分(北京时间9日0时30分),美国新冠确诊病例升至401166例,死亡12936例。美国目前是全球确诊病例最多的国家。

纽约市各族裔新冠死亡率差异大

美国纽约市市长德布拉西奥8日说,该市新冠病毒疫情初步数据表明,非洲裔和拉丁裔患者的死亡率较高,凸显疫情背后的美国社会问题。

数据显示,纽约市死于新冠病毒感染的患者当中,28%为非洲裔,而非洲裔只占纽约市人口的22%;拉丁裔占死亡人数的34%,占全市人口的29%。如果根据各族裔不同年龄层构成对死亡率作出修正,那么非洲裔和拉丁裔的死亡率都是白人的2倍以上。

德布拉西奥8日说,上述数据差异“不该发生、令人苦恼、是病态现象”。他说,纽约市将耗资数百万美元开展一项公共服务项目,向不使用英语的社群普及新冠病毒相关信息。纽约州也宣布开展类似普及教育。

纽约州卫生官员8日说,纽约市死亡病例接近4600人。纽约州州长安德鲁·科莫8日晚些时候说,他将加大对少数族裔社群的新冠病毒检测。

“为何最贫困的人群总要付出最高代价?”科莫问道,“我们要搞清楚原因,让我们为此努力,从中研究学习。”

纽约市8日发布的初步数据样本较小,仅为1600名族裔身份明确的死亡者。数据显示,亚裔死亡率最低,每10万亚裔居民中8.4人病

亡,非拉丁裔白人为10.2人,非洲裔19.8人,拉丁裔22.8人。

美联社报道,纽约市的数据显现族裔之间死亡率差距,然而在已经有数据统计的美国其他地区,差距更为显著,尤其是非洲裔美国人死亡率较高。

伊利诺伊、路易斯安那、密歇根、新泽西、北卡罗来纳等州公共卫生部门先公布新冠病毒感染者的相关数据。数据显示,路易斯安那州非洲裔占人口总数的32%,占死亡人数的70%;伊利诺伊州非洲裔占人口总数的15%,确诊和死亡病例分别为总数的约30%和42%;密歇根州非洲裔占人口总数的14%,确诊和死亡病例分别为总数的33%和41%。

就造成这一现象的原因,美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇说,黑人和少数族裔群体患糖尿病、高血压、肥胖和哮喘等既往疾病的比例较高,同时,他们使用公共交通的频率较高。

美国加利福尼亚大学洛杉矶分校公共卫生学院副院长、流行病学教授张作凤说,非洲裔美国人收入水平相对较低,在新冠病毒暴露较高的岗位工作的比例较高,比如医院护理工、清洁工、公交车司机等,因此感染几率更高。

纽约州依旧为美国疫情最严重的地区,该州单日死亡人数仍在攀

升,好消息是,医院收治人数开始下降。州长科莫说,7日纽约州各医院新收治病人超过500人,而上周大部分时间,每天收治人数超过1000人,这表明,纽约州总算开始“拉平曲线”。

纽约市市长德布拉西奥承认,政府目前的统计数据没有涵盖那些死在家中、没有做过新冠病毒检测的人。他告诉美国有线电视新闻网,每天这样死于家中的人不止两位数,而是以百计。

纽约市消防部门说,依照他们的记录,近几周每天有200人死于家中,在疫情暴发前,这一数据平均为25人。

纽约市消防部门发言人詹姆斯·隆说,一年前,他们平均每天接到64通关于心脏骤停的求救电话,其中不到一半病亡,眼下他们每天接到超过300个此类求救电话,其中超过200人病亡。

美国疾病控制和预防中心最近发布的指导方案提到,未经确诊但很可能死于新冠病毒感染的病例,可以统计为“很可能”或“据推断”死于新冠病毒感染。

纽约市医院管理局首席执行官米切尔·卡茨说,等到疫情结束,对死于医疗机构外的病人作完调查后,才能统计出更为确切的死亡数字。“眼下最重要的是竭尽所能拯救更多生命。”

美国护士抱怨得不到新冠病毒检测

西妮·博伊兰是美国洛杉矶好莱坞长老会医疗中心的一名护士,今年3月在没有充分防护的情况下接触一名新冠确诊患者,随后出现头疼、咽痛症状,但不发烧,也不咳嗽。博伊兰怀疑自己感染病毒,要求做检测,却被院方拒绝。

原来,根据当地卫生部门颁布的新冠疫情影响指南,像博伊兰这样的轻症疑似病例,即使是医护人员,也没有资格获得检测。

博伊兰说,医院只是让她居家隔离14天。她的症状持续多日。隔离结束后,等不到医院检测的她只能到一家“得来速”检查站做检测,至今没有拿到结果。

博伊兰一颗心还悬着:“我不知道自己究竟有没有感染,有没有把病毒传给家人,一想到这些就害怕。”

有类似遭遇的医护人员不止一个。路透社采访了13名护士和2名医生,他们披露美国不少医院的检测试剂缺口依然很大,许多出现轻症的医护人员得不到检测,一些轻症或无症状但可能已经感染的医护人员在不知情的情况下“带病上阵”,成为感染源,可能把病毒传播给病人、同事或家人。

一名不愿公开姓名的纽约西奈山医院护士告诉路透社,她3月底开

始恶心、腹痛和低烧,但按照美国疾病控制和预防中心(CDC)发布的指南,她体温不到38摄氏度,没资格在医院接受检测。

这名护士带病工作几天后,自己去一家私人诊所检测,结果呈阳性。“我知道事情不对劲,但我真没想到自己确实感染了病毒。”

院方一名发言人拒绝置评这名护士的遭遇,只是说轻症疑似患者现在可以获得检测。医院首席医疗官4日说,医院从7日起将增加医护人员的检测名额。

纽约市医院管理局上周表示,纽约市的11所公立医院到4月22日才有能力检测所有医护人员。

美国卫生与公众服务部督察长办公室6日公布一份调查显示,各州323所受访医院均存在不同程度的检测试剂短缺问题,医护人员无法得到充分检测;不少医院没有检测能力,取样后需要送到医院外的实验室检测,等待时间长达一周以上。

在快速检测方面先走一步的密歇根州,检测数量上来了,其结果令人大为震惊。亨利·福特卫生系统自3月12日累计检测大约2500名医护人员,其中700多人结果呈阳性,感染率高得吓人。

受新冠疫情蔓延影响 大批英国人寻求务农

英国多家求职网站提供的最新数据显示,受新冠疫情蔓延影响,人数创纪录的英国民众开始在农业领域寻找工作岗位。

Totaljobs网站说,仅过去一周,求职者有关农业领域工作岗位的搜索就达5万次。供职于这一网站的史蒂夫·沃纳姆说,那些因疫情临时离开工作岗位的人,“开始在其他领域寻找工作”。

过去一个月,农业领域工作岗位的申请数量增加83%。“水果采摘工”和“农场工人”等词条的搜索次数分别激增338%和107%。

英国广播公司获取的其他求职网站数据显现类似趋势。Indeed.co.uk网站说,求职者尤其对水果采摘工这一职位兴趣高涨。3月18日至4月1日,这家网站类似职位的搜索次数激增超过6000%。

求职网站Monster则说,这一网

站“农场”或“农场工人”的搜索次数过去两周接近翻两番。

因疫情影响海外劳动力雇用,英国面临水果和蔬菜采摘人手短缺。英国种植业协会提供的数据显示,英国农场需要大约7万名工人,从事以往由季节性外来务工人员承担的工作。疫情蔓延使这些外来人员的旅行和活动受到限制,在采摘季到来前引发“严重劳动力短缺”。

英国社会已呼吁娱乐、酒店和旅游业从业者填补这些空缺,“为英国采摘”。

一些种植商发起招聘活动,呼吁组建当代“地面军”,防止数以百万吨计的果蔬遭浪费。第二次世界大战全面爆发前夕,英国政府曾于1939年6月组建“女子地面军”,招募数万英国女性赴农场协助粮食生产。

一家名为“康科迪亚”的英国慈善机构为旗下“喂养国家”项目招募

超过1万人,以协助采摘。其中大约70%民众从未在农场工作,他们大多是学生、木匠、厨师和退役军人。他们必须先自我隔离7天,然后才开始工作。

英国卫生部说,截至8日,英国累计死亡病例超7000例,确诊病例累计达60733例。

本版稿件文图均据新华社